

Beograd, 02.04.2019.godine

PREDMET: SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Udruženje CHF Srbija obaveštava javnost da je Vrhovni kasacioni sud dana 02.aprila 2019.godine konačno doneo pravni stav u kome je izneo da je ništava odredba ugovora o kreditu o indeksaciji u valuti švajcarskog franka koja nije utemeljena u pouzdanom pisanom dokazu da je banka plasirana dinarska sredstva pribavila posredstvom sopstvenog zaduženja u toj valuti i da je pre zaključenja ugovora korisniku kredita **dostavila potpunu pisanu informaciju** o svim poslovnim rizicima i ekonomsko-finansijskim posledicama koje će nastati primenom takve klauzule.

Vrhovni kasacioni sud je naložio nižestepenim sudovima **usvajanje privremenih mera** kojim se do okončanja postupka zabranjuje prodaja hipotekovane nepokretnosti, kao i zastajanje sa već pokrenutim izvršnim postupcima, što je od neprocenjivog značaja za korisnike ovih kredita.

U nastavku se očekuje i formiranje **radne grupe** sastavljene od strane predstavnika države, NBS, banaka i korisnika kredita, kako bi se ovaj problem rešio na sistemski način.

Udruženje CHF Srbija pozdravlja današnju odluku Vrhovnog kasacionog suda u delu koji je u saglasnosti sa evropskom praksom i veruje da je moguće naći i sistemsko rešenje za korisnike kredita, uz uslov da banke **unapred pismeno garantuju da neće tužiti državu Srbiju** i da država Srbija i korisnici kredita **neće imati ni dinar troška zbog tog rešenja**, sve imajući u vidu da bi takvo rešenje **značajno umanjilo potencijale rizike banaka**.

Sistemsko rešenje bi bilo značajno i zbog momentalnog umanjenja kreditnog rizika koje su banke preko Nacionalne korporacije za osiguranje stambenih kredita prebacile na državu Srbiju, koja je osigurala preko 85 % ovih spornih kredita.

Verujemo da banke zbog sistemskog rešenja ne mogu imati bilo kakvu štetu, jer svaka potencijalna izgubljena dobit mora biti dokazana i zasnovana na pretpostavljenoj, **zakonitoj zaradi**, što zarada na kursu švajcarskog franka apolutno nije i ne može biti.

Udruženje CHF Srbija ističe da je ukazana pažnja od strane **državnog vrha i svih građana Srbije** stavila ovu temu u fokus, što je bilo presudno, jer korisnici ovih kredita nisu više mogli izdržati teret koji ih je preko 4 godine prekomerno iscrpljivao, zbog čega se svima iskreno zahvaljujemo!

Napominjemo da shodno praksi suda za ljudska prava u Strazburu i današnjoj istorijskoj presudi Vrhovnog suda u Hrvatskoj, svako ko nije u celosti obeštećen eventualnim sistemskim rešenjem, ima pravo i mogućnost da preostali deo svojih prava ostvari sudskim putem, što je takođe značajno.

UPRAVNI ODBOR

CHF SRBIJA